

Resumen: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada. Anuncios: Desde las siete de la mañana hasta las once y noche de la tarde.

TELEFONO N.º 58

Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

En suscripciones (puntuales) ... Mensaje correo ...

TEATRO PRINCIPAL

HOY JUEVES A LAS SEIS TARDE

Estreno de la extraordinaria película en un prólogo, cuatro partes y un epílogo

LA MALDICION DEL ADIVINO O LAS CINCO EPOCAS DE LA HUMANIDAD

Estreno de la cómica en 2 partes por el artista de moda

TOMASIN Y LOS OSOS

BOSQUEJOS DE ANTAÑO

DRAMA

COMO PROEMIO

Lector amigo: Cuando hace ya meses escribía las primeras escenas del relato que intitulo «Drama» (1), andaba muy lejos, de creer que el drama se acercaba para mí. Escuché por aquel entonces muy cerca el batir siniestro de las alas de la Muerte, que intentó arrebatarme un sér muy querido. Plugó a Dios y la Virgen buena que saliere en bien de aquel duro trance. Sean por ello loados. Hoy, más sereno el ánimo, vuelvo a mi cuento.

Al caer de una tarde ¿te acuerdas? en un viejo hostal campesino, sorprendimos a unos caballeros, de capa y espada, en misteriosa plática y les seguimos luego hasta las soleadas de un olivar donde se entretenían con un famoso bandolero llamado el «Bizco».

Después, penetramos en una solitaria casa y allí fuimos testigos de las angustias y zozobras de Leonor de Serrallera, en ocasión de un viaje por el interior de la isla, de su esposo Guillermo de Castellix. Este fué asesinado villanamente aquella noche, en la desolación de la llanura. Leonor lloró largamente aquella muerte que permaneció en la sombra, sólo alumbrada por el relampago de una sospecha. La dama, desengañada del mundo, abrazó la vida religiosa en el convento de Santa Clara.

Lee ahora, si te place, lo que ocurrió después.

V

(Continuación)

Pedro José, guardián en la serranía de Sóller, afirmó de una manera rotunda que jamás, antes de aquel día, acertaron a trepar a tales alturas ni cabalgata más lucida, ni más hábiles cazadores. Y era voto de calidad el de Pedro José, pues que su vida, ya larga, se había deslizado toda entre aquellas breñas. Hijo de carbonero que en la soledad del bosque ganaban el pan con su monótono trabajo, por allí triscó, como recental juguetón, durante los años de su niñez, allí ejerció más tarde el pastoreo y luego, cuando sobre sus cabellos se posaron unos copos de nieve de la que en invierno acolcha los abruptos picachos, fué tregua a su larga y ruda labor el cargo de guardián que le confiaron sus antiguos señores, premiando así la honradez sin tacha que palpitaba bajo la coraza de aquel carácter serenamente adusto como nuestras montañas bravías.

Bernardo de Pax, al organizar aquella cacería, quiso hacer alarde de su munificencia y de su fama de experto cazador y a fé que logró con creces su propósito. De la cabalgata formaron parte muy linajudos caballeros y algunas gentilísimas damas; entre ellas figuraba Ana de Valdolsa, hija del Procurador real, una de las más bellas jóvenes que por aquel entonces brillaban en Mallorca y cuya elegancia era por todos celebrada; haciendo honor a ellas, vestía, aquel día, traje blanco que armonizaba bien con el oro de sus largas trenzas, y no llegaba a emular la blancura de su tez, sobre la que fulgían, en un bello contraste, sus rasgados ojos, negros como el azabache.

Resonaron con estrépito durante toda la mañana, por aquellas alturas, los roncós sonos de las trompas de caza, el ladrar de los perros y las secas detonaciones de las primitivas escopetas. Fué crecido el número de las piezas cobradas, y cuando más tarde, reunidos los cazadores, dióse comienzo a la campestre comida, era de ver el espectáculo nuevo y altamente pintoresco que ofrecían entonces las cercanías de una de aquellas chozas montañesas, refugio de pastores y carriers durante el invierno, y donde entonces habíanse colocado las improvisadas mesas cubiertas con recias mantelerías tejidas en Mallorca y cobijadas por vistosas telas a manera de refrigerantes velarios.

mero de las piezas cobradas, y cuando más tarde, reunidos los cazadores, dióse comienzo a la campestre comida, era de ver el espectáculo nuevo y altamente pintoresco que ofrecían entonces las cercanías de una de aquellas chozas montañesas, refugio de pastores y carriers durante el invierno, y donde entonces habíanse colocado las improvisadas mesas cubiertas con recias mantelerías tejidas en Mallorca y cobijadas por vistosas telas a manera de refrigerantes velarios. Dieron buena cuenta los comensales de las viandas que les fueron servidas, condimentadas en los fogones colocados al aire libre; abundaron durante la comida los discretos y chanzas, ni faltaron tampoco los típicos «glosadors», amenizando la sobremesa con sus improvisaciones inspiradas en el inusitado acontecimiento, algunas muy celebradas, particularmente las «gloses» dirigidas a las damas, el mejor ornato de aquella fiesta.

Las más felices eran siempre las dedicadas a Ana de Valdolsa que era por su belleza, la reina de aquel campestre torneo. Había prendido, con exquisita elegancia una espléndida rosa encarnada entre sus rubios cabellos, y este detalle inspiró a uno de los «glosadors» esta cuarteta acogida con estruendos aplausos:

Sou amb la rosa encarnada
qu'els cabells os vá encenent,
bella com el sol ixent
d'un bon día d'ivernada.

Después de la agradable sobremesa se pensó en reanudar la cacería. Quedaban todavía unas horas de sol y había que aprovecharlas. Dispersáronse, pues, nuevamente, los cazadores para recorrer en orden escalonado los repliegues y hondanadas de la vasta serranía.

Don Juan de Ternellas había estado muy poco afortunado durante toda la mañana: la suerte se le había mostrado francamente adversa y no había logrado cobrar ni una sola pieza. Esto le valió, durante la comida, mordaces bromas que espolearon su amor propio, y se propuso tomar la revancha en la batida de la tarde.

Se alejó decidido; y engolfado en sus resoluciones no paró, sin duda, mientes en un alarmante detalle que pronto notaron muchos de sus camaradas; y era que por el lado de poniente ascendía un denso neblado que amagaba el repentino chubasco otoñal.

Ninguna transformación más completa que la de nuestra montaña en los momentos que preceden a la tormenta; su soberbia perspectiva se agiganta más todavía; los peñascales y quebradas se tornan más adustos, la fronda presenta oscuros matices y llena el ambiente un soplo gélido que es como el heraldo de la lluvia que avanza.

Inesperadamente retumbó en el espacio un largo trueno que prolongaron después los ecos que moraron en las grandes oquedades de las breñas; cayeron las primeras gotas gruesas y resonantes como si fueran de plomo derretido, y siguió la lluvia compacta, impetuosa, que difundió el paisaje como si lo envolviera una gasa inmensa, rasgada a intervalos por el culebrar de los rayos deslumbradores.

Los precavidos ganaron pronto el refugio de la choza pastoril, pero Don Juan, que se hallaba muy lejos de aquel abrigo, hubo de pensar en buscar otro. Cerca del lugar donde se encontraba abríase en la

peña, cortada a plomo, la boca de una covacha. Era una desgarradura profunda de un color rojo intenso, como una herida enconada de la montaña. Estaba no ofrecía en el enorme frontispicio de roca viva otras señales de vegetación que el desmedrado ramaje de un viejo lentisco y las cabelleras de unas hiedras colgando sobre el abismo. Una empinada rampa conducía a la cueva, desde el carrizal por donde caminaba Don Juan, al estallar la tormenta; otra estrecha vereda, atreviéndose a cabras aferrada al roquizo, llevaba también a la covacha desde la parte alta del monte. Formaba aquella una mal nivelada estancia dividida en dos por un cortinón de piedra rasgada en su parte alta, como si un titán con su hacha gigantesca hubiera intentado partirla y desistido luego por juzgarlo sobrada empresa para sus fuerzas hercúleas. Tal conformación permitía escuchar, sin ser visto, desde uno de los toscos departamentos, lo que en el otro se hablaba, si es que alguna vez resonaba la voz humana en el montazgo y solitarioantro.

El de Ternellas no titubeó, y huyendo de la lluvia corrió a guarecerse en aquel enjaretado refugio. Mas, apenas llegado y mientras tocaba sus caladas ropas, oyó voces cercanas. Creyó de pronto que se trataba de compañeros de cacería que habían corrido su misma suerte, y se dispuso a recibirlos con el regocijo propio del caso. Mas, al acercarse, vio con sorpresa que los que hacia allí avanzaban eran cuatro desconocidos, de mala catadura. Escondióse prontamente para no ser visto, seguro de que por seguir ellos la ruta que bajaba de lo alto de la montaña, irían a parar al otro lado de la cueva cuya comunicación interceptaba, como hemos visto, el agrietado muro. Así fué en efecto.

Los sujetos que llegaban, bien pudieran ser, por su indumentaria y aspecto, contrabandistas o merodeadores. Llevaba uno de ellos atada a la cabeza un pañuelo de hierbas y tenía en el rostro una profunda cicatriz. No es para nosotros un desconocido: le vimos unos momentos, años atrás, a la luz de la luna, en las soledades de un olivar, platicando misteriosamente con unos caballeros, pocas noches antes de aquella en que fué asesinado Guillermo de Castellix. Aquel hombre era el «Bizco». Los que le seguían errar, a no dudarlo, compañeros de luchas y fatigas.

Don Juan se acercó al tenue muro y pegó a él su oído con el propósito de escuchar la plática de los desconocidos y averiguar así, a ser posible, quienes eran y lo que se proponían.

—¡Ya estamos a salvo!—exclamó el «Bizco» apenas pisó el suelo de la cueva.
—A salvo—repitieron los compañeros, jadeantes, tras de la imprevista carrera.
—¡Buen chubasco!—añadió el bandolero.—No habrá sido pequeño el remojón de esos señores, poco avezados a las inclemencias de la montaña. ¡Cuanto rodeo y cuanto tiempo perdido para no hacerme encontradizo con ellos!

—¿Les temes?—preguntó uno de los acompañantes.
—¿Temerles yo?—repuso vivamente el «Bizco».—en todo caso ellos a mí. Pero cá,—añadió con una sonrisa maliciosa,—si algunos de ellos son buenos amigos míos! Cuando se trata de una venganza y no les conviene dar la cara, el «Bizco» es siempre el que les saque de apuros!

Don Juan de Ternellas, caballero muy cabal que jamás quiso meterse en los zipi-zapes de aquella época agitada, sintió al otro lado del muro abrasarse sus mejillas; pero, a fuer de hombre sincero, no pudo menos que exclamar, para sus adentros:—Dice la verdad este bribón.

—Bajaba yo hacia Sóller, esta mañana—siguió diciendo el bandolero,—cuando en mi camino tropecé con la gran cabalgata. Torcí el rumbo antes que ellos se dieran cuenta de mi presencia y, desviándome, trepé monte arriba. Por cierto, añadió, que a uno de los primeros que vi fué a Don Arnaldo de Covaneira; no había vuelto a encontrarlo desde que jugamos la mala partida a Don Guillermo de Castellix.

—¡Buena fué aquella!—observó otro de los interlocutores.
—Y tan buena—añadió el «Bizco»—que a mí me costó andar errante como un gato montés, más de dos meses, por campos y breñas. Y gracias que no me costó el pellejo.

—Pero se pagó bien—replicó otro.
—Esto sí.

Ahora era una palidez mortal la que reflejaba el semblante de Don Juan de Ternellas. El que siempre se había obstinado en no creer lo que se había venido afirmando misteriosamente, en corrillos y tertulias, de ser Arnaldo de Covaneira el causante de la alevosa muerte del de Castellix!

Cesó de llover. Con la impetuosa celeridad con que se había cerido la tormenta, se dispuso luego. Sonaron las trompas de caza llamando a los dispersos; sus acentos ofanese de cada vez más próximos.

—Vámonos pronto, dijo el «Bizco», antes que nos vean.

Don Juan, desde su escondite, miró alejarse los cuatro bandoleros y, cuando éstos se perdieron en lo intrincado del bosque, abandonó la cueva para ir a reunirse con sus camaradas, siendo recibido, como todos los que iban llegando, con sabrosos bromazos. Don Juan se esforzó para ocultar las emociones que había sentido aquella tarde.

Reunidos todos, comenzaron a descender de la montaña, dirigiéndose hacia Sóller. El cielo ya completamente limpio lucía la gloria de su azul profundo como un océano y radiante cual una gema.

Y más tarde, cuando la cabalgata había llegado ya al fondo del valle, al aparecer la luna sobre la enhiesta crestería, el paisaje se transfiguró. Las sublimes cumbres del «Puig Major» y de «Ofre», bañadas por un rocío argénteo, parecían de cristal; espléndida el follaje lavado y brillante y los naranjos exhalaban un penetrante y embriagador aroma, como el aliento perfumado de la naturaleza que se dormía placidamente al arrullo del cantar del agua que saltaba espumosa y clara, dejando un sartal de brillantes en cada zarzal de la orilla.

A la voz del torrente se unió de pronto una voz juvenil, en la que vibraba toda la poesía del valle y que así cantaba:
Sé que no sou finestrera,
mes anit heu de guaitá;
sa lluna fa temps que espera
perque vos vol contemplá.

José M.ª TOUS Y-MAROTO
(Se continuará.)

CUARTILLA SUELTA

¡Sí, sí, abaratar!

Nuestros ediles se hallan estudiando el R. D. para el abaratamiento de las subsistencias. Es una labor de agradecer, porque precisamente es unánime el anhelo de que la vida se abarate. Del estudio sale el provecho, y provechosas han de ser para la ciudad las vigilias que se han impuesto nuestros concejales. Pero se ha dicho mil veces que

la letra hace santos y también demonios, y nos tememos que el estudio haya conducido a nuestros administradores por senderos muy opuestos a los que aspiraba el legislador.

¿Sabes lector la primera providencia que han tomado los estudiosos ediles, apenas digerido el tupido texto del Decreto de abaratamiento de subsistencias? Pues han propuesto imponer un arbitrio de una peseta por cada ave que se introduzca en Palma.

Tocaremos los primeros efectos del R. D. Comprarás un pollo que podrás tener por tres o cuatro pesetas y apenas intentas llevarlo a casa, un dependiente del municipio te cobra una peseta. ¡Casi nada! El veinticocho o treinta por ciento del valor. De los cuatro cuartos que comúnmente se hace del pollo uno será para el Ayuntamiento.

Habrán bajado las subsistencias, será la rebaja en la cantidad de substancia, ya que no en el precio, pero ¡algo es algo!

¿Quién dice que es estéril la labor de los concejales?

PORFIRO

Después del incendio de Esmirna

Un personaje de Abel Hermant aseguraba que si no hubiese sido por la guerra del Transvaal, él habría ignorado siempre que existía el Sur de Africa. La ingeniosidad no está del todo falta de fundamento. Gracias a las guerras de nuestros días—lamentable enseñanza!—las gentes sienten la necesidad de buscar en los Manuales de Geografía y en los Atlas, amplias referencias de los lugares que son teatro de las cruentas escenas.

Pero, en realidad, estos teatros de las luchas humanas mudan poco de emplazamiento. Y esta península del Asia Menor, donde vienen pugnanado griegos y turcos, se nos aparece hoy a todos con una enorme resonancia histórica.

Así, la ilustre cuanto bella ciudad de Esmirna parece destinada a renacer mil veces de las cenizas de la guerra. Fué ciudad eolia y ciudad jónica; descendió del Rey de Pérgamo y quedó absorbida por Roma; volvió para ser griega, para luego ser ciudad otomana. Y no terminó siendo turca sin antes haber pasado por el dominio sucesivo de una Orden poderosa, del Reino de Chipre, de la República de Venecia y de la Santa Sede. Entre cada una de estas fases, las llamas que enciende Belona destruyeron pórticos y arcadas, templos, bazares y jardines. Esos jardines de Esmirna, que tantas veces nos han tentado al viaje: rosas y cipreses, dominando la perspectiva de la ciudad, que alza junto al mar la gentileza de los minaretes.

Ahora ha ardidido de nuevo Esmirna: su barrio europeo, buldior y cosmopolita, y su barrio musulmán, que guardaba, en tenderetes sombríos, el secreto de las ricas mercancías del Oriente, brocados y terciopelos, armas de Damasco y alfombras de Persia han desaparecido bajo la venganza y los odios acumulados en esta guerra.

No necesitamos movilizar a nuestras reservas imaginativas para reconstruir la tragedia de Esmirna. Un periodista francés, Jorge Vitoux, ha publicado, a este respecto, una interesante correspondencia, redactada precisamente entre los recodos de la milenaria ciudad.

Los franceses han cultivado mucho este periodismo pintoresco. Sienten en fuerte grado la atracción de las visiones exóticas y Vitoux acierta, sin duda, al mostrar a sus lectores la desolación dramática de la inmolada Esmirna.

«Apenas se entra en su bahía asegurada», se recibe la sensación de la catástrofe: densas humaredas cubren el horizonte, tan radiante y limpio en los días de paz. En cuanto atraca el barco que le conduce, tropieles de franceses y de extranjeros, en general se acogen al pabellón arbolado en demanda de protección. Las ruinas de la ciudad, que se escalona desde el muelle hasta invadir las colinas próximas, se perfilan con precisión. Algunos edificios persisten, pero el resto se abaten, ennegrecidos y mutilados,

JAIME ROVER

MEDICO-OCULISTA

ha trasladado su consultorio en la calle Palacio, 41, principal.

Una religiosa con quien habla Vitoux le narra, con voz sobrecogida, el caso de una pobre mujer griega, que, escondida con sus hijos en una cueva para escapar a la matanza, tiene que irlos ahogando sucesivamente a fin de que sus sollozos no delaten la presencia de todos. ¿Dantesco, verdad? Un funcionario turco, que estaba ausente, halló a su retorno, pendiente de un árbol por los senos, a una joven de su familia. El número de estas trágicas viñetas es incontable.

Mas la imputación del incendio a los turcos parece que ha sido especie lanzada por los diarios griegos. Así lo dedujo Vitoux de una conversación sostenida con el almirante Dumesnil: la posesión de Esmirna es para los turcos de primordial importancia y correlativo, por tanto su deseo de destruir sus riquezas. Los griegos y los armenios, por otra parte, en su retirada de la Anatolia, destruyeron todo cuanto hallaban a su paso. ¿Cómo no pensar que ellos han jugado papel importante en la tragedia de Esmirna?

Los dos días primeros de la ocupación turca transcurrieron con relativa tranquilidad. Fué el miércoles, 13, al comenzar a llegar griegos y armenios fugitivos, cuando se declaró un primer foco de incendio en los alrededores de la iglesia armenia, a la vez que explotaban granadas y se disparaban fusiles contra los soldados. Comenzaron las represalias y, por si fuese poco, un viento Sur se encargó de extender las llamas, que acabaron cubriendo una superficie de dos kilómetros. Al amparo del terror, las escenas de crueldad y de bandidaje se multiplicaron. La población, poseída por el pánico, afilía a los muelles, y no pocos fueron lanzados al mar.

Dos navíos franceses, el «Edgar Quinet» y el «Jean Bart», acogieron a cuantos fué posible, y aseguraron la evacuación desde un principio. Con un rasgo de la más fina tradición francesa, los marinos que formaban aquellas dotaciones, dieron sus camarotes, sus ropas y sus alimentos, a los refugiados, quedando ellos en cubierta durante toda la noche.

Hasta aquí el relato de Vitoux; seguramente que las incidencias de la guerra greco-turca—si es que, por desgracia, se prolongan—darán nuevos motivos para que vuelvan a pintarse cuadros de tan intensa fuerza trágica.

CASO DE CATALEPSIA

Una señorita que resucita

De la Impresión muere de verdad

Leemos en un colega el siguiente curioso suceso que ha relatado un diario mejicano: «En Mérida (Méjico) se ha registrado un extraño caso de catalepsia que ha tenido un fatal desenlace.

Repentinamente enfermó la señorita Regina Argéaz, y, a pesar de haberse proporcionado cuantos auxilios médicos fueron de rigor, los familiares desesperanzaron de salvarla y la creyeron muerta pocas horas después.

El facultativo llamado para que entendiera el certificado de defunción, sugestionado tal vez por las causas a que atribuía la familia la enfermedad, no hizo el reconocimiento de rigor; concretándose a extender el certificado, basado en los datos que obtuvo de la familia.

La señorita Argéaz fué conducida, después de haber sido velada, al cementerio de la ciudad; pero como la inhumación se verificó en las últimas horas de la tarde, no hubo el tiempo necesario para terminar el arreglo de la fosa, dejándola solamente cubierta con las losas y encargando a un albañil

procediera a la mañana siguiente a cubrir con tierra lo que consideraban como mortales despojos.

Al día siguiente, el albañil Castulo Cué presentése muy temprano a cumplir con su trabajo, y se disponía a llenar de tierra la fosa cuando unos ruidos producidos en el féretro le llamaron la atención.

Creyendo que se trataba de un rumbamiento de tierra, no prestó más atención a aquel ruido; pero su sorpresa fué terrible al escuchar débiles lamentos que salían del ataúd y que le obligaron a emprender precipitada carrera, presa de un pavor indescriptible.

La primera providencia que tomó fué dar parte a la familia Argéaz, que presurosa se dirigió al panteón y, levantando las losas y la tapa del féretro, pudo convencerse de que, efectivamente, la «enterrada» se quejaba y se agitaba dentro del ataúd, presa de nerviosas convulsiones.

Atendida prestamente, se logró que la señorita Regina recuperara el conocimiento y diera muestras de sorpresa al encontrarse en aquel sitio, rodeada de todos sus familiares.

Cuando su estado se lo permitió y logró ponerse en pie, vió el lugar de donde había salido, las lágrimas de emoción de sus parientes y la cara de espanto del albañil, quien no podía creer lo ocurrido, y comprendiendo todo lo que había pasado y el error de que había sido víctima, le sobrevino un síncope que le ocasionó verdaderamente la muerte.

Fácilmente se comprenderá la sensación que causó en la ciudad todo lo ocurrido y las críticas que se han dirigido al galeno que tan ligeramente otorgó su certificado.

Los familiares de la señorita tardaron mucho tiempo, como es natural, en creer que la «segunda» muerte de ella fuera definitiva, y sólo cuando varios médicos de reconocida competencia aseguraron bajo su firma que la enferma había muerto, procedieron a enterrarla otra vez.

Rebaja en la carne de cerdo

El señor Alcalde don Antonio Oliver, por ocupaciones particulares, delegó al Concejal don Gabriel Carbonell, para que se entrevistara con los vendedores de carne de cerdo de la Plaza de Abastos, al objeto de lograr una rebaja en los precios de la misma.

El señor Carbonell, celebró anoche en el despacho de la Alcaldía, larga conferencia con dichos vendedores y después de un detenido estudio, convinieron una tarifa nueva de precios, que será entregada al señor Alcalde por si merece su aprobación definitiva para ponerla en vigor.

Desde luego, dichos comerciantes han ofrecido al señor Carbonell, que mañana mismo empezará dicha tarifa, que no se dá a la publicidad, por las razones expresadas, la que representa una baja considerable, sobre los precios que regían el año último.

Pertussina
Es el millor xarop del mon per curar onalsevel tussina

P. J. Rullán Ribot
Médico especialista en enfermedades del pecho.
Monj. 4, 10, entreascuio.
Consultas de 11 a 1.
Gratis a los pobres los viernes de 5 a 6 tarde.

(1) Véase los números correspondientes a los días 17 y 26 de Diciembre de 1921 y 12 y 26 de Enero de 1922.

D. Francisca Martínez Alcina
DE REAL
Falleció ayer a las dos de la tarde
después de recibidos los Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo, hijo, hija, madre política, hermano, hermana, sobrina, sobrinas, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará en la parroquia de Santa Eulalia y en la casa mortuoria, a las diez de esta mañana, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, como también al turno de misas que de 8 a 12 se celebrarán el próximo lunes en la capilla de San José de dicha parroquia.

Casa mortuoria: Sindicato, 89.

PEDRO F. SALVA especialista en afecciones de
GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Permanecerá en PALMA los días 7, 10 y 11 de Octubre. Valero, 2 bis, entre-suelo 2.º, (junto a Costá d'en Brossa), de 9 a 11 mañana y de 4 a 7 tarde.
En LLUCHMAYOR los días 8 y 9 de Octubre.

PALMA
La casa Loryc.—La sociedad constructora del cocherito Loryc, «Lacy Ribas y Ois. S. en C.», nos participa que debido a la ampliación de su negocio, desde el primer día de los corrientes gira bajo el nombre de «Loryc S. D.», llevando la firma de Directores Gerentes, los señores Rafael Lacy y Gual y Antonio Ribas y Res y que instalados sus talleres en «S'algo deles».

Es el presidente de la sociedad el Sr. V. Ode de Peralada.

Desamamos a la nueva sociedad muchas prosperidades.

Las cédulas personales—La Dirección general del Tesoro público con fecha 2 del mes actual ha acordado conceder prórroga durante todo el mes de octubre para reanudación voluntaria cédulas personales en localidades a que no afecta la ley 8 Agosto 1907.

Hallazgo—Manuel Ranco guarda a disposición de quien acredite ser su dueño una paloma encontrada, día 30 Septiembre; trae de contra-seña una anilla en una pterna con el número de orden referencias, General Barceló, 25, 2.º

Aviso a los navegantes—Por la Comandancia de Marina de esta capital se ha puesto un edicto haciendo saber que el día 29 del mes último fué vista una boya en latitud 45 grados Norte y longitud 3 grados Este Greenwich.

Los haberes del Magisterio—Hemos recibido la siguiente nota: «El señor Habilitado de los Maestros nacionales de la Provincia nos manifiesta que por error de suma ha tenido que ser devuelta a Madrid el libramiento para pago de haberes del mes de septiembre.

Por esta causa el pago correspondiente tendrá que retrasarse breves días».

Gimnasia para señoritas—El día 16 del actual, a las seis y media de la noche, dará principio en este Instituto la clase de Gimnasia Gratuita para las señoritas que lo deseen, teniendo lugar ésta los lunes, miércoles y Viernes.

Festividad de Nuestra Señora del Pilar—Se nos ruega la publicación del siguiente aviso a las colonias Aragonesas-Navarra. La Comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse los días 12 y 13 del actual en honor de su Patrona la Sma. Virgen del Pilar, convoca a todos los aragoneses y na-

Hostalet; sur «Son Canals» y «Son Ock»; este Hostalet; y oeste «Son Gótiu» y «S'hort nou».

Géneros—Don Gaspar Bunin dueño de la Pañería y Sastrería Económica, de la calle del Sindicato, nos participa haber recibido los géneros de la próxima temporada de invierno.

Notas de la Alcaldía
En la mañana de ayer se recibió en el Ayuntamiento una comunicación de la Capitán General de Baleares, mostrando la conformidad del ramo de Guerra, en las condiciones convenidas, para que se puedan emprender las obras de orono y urbanización del trozo de marañón de mar, que el Estado está para uso de esta Ciudad.

El Alcalde señor Oliver Roca nos dijo que probablemente empezarán dichas obras en la próxima semana, por la parte de la calle de Marina, donde será construida de nuevo una ancha esplanada que dará acceso a la muralla.

Tan pronto quede designada la persona que ha de intervenir en dicha mejora por parte del ramo de Guerra, se procederá al replanteo de árboles y plantas y demás operaciones y construcciones que figuran en el proyecto de reforma del expresado recinto, convirtiéndolo en atrayente paseo marítimo.

Como ayer dijimos, obran en poder del Alcalde señor Oliver Roca las estores plomadas de la Caja Postal de Ahorros, a favor de otros tantos artilleros reparados de la Batería de Plaza con destino en Oesta.

Los artilleros de Palma José Rous Oliver y Miguel Oliver Pons, pueden pasar a recogerlas del secretario de la Comisión de Alcaldes, don Enrique Vives Vergor, en el Negociado correspondiente de la Casa Consistorial de esta Ciudad.

Con respecto a los artilleros del interior de la Isla, el Alcalde de Palma dirigirá atenta comunicación a sus colegas de los pueblos correspondientes, para que a su vez se sirvan comunicarlo a los interesados, para que puedan ser igualmente recogidas las expresadas libretas.

Hé aquí los nombres de los artilleros y pueblos a que corresponden:

Felanitz—Andrés Rosselló Vicens, Bernardo Miró Fuster, Jaime Barceló Escaleras, José Garau Campó, Juan García Mestre, Juan Gomilla Durán y Pedro Nicolau Gomilla.

Santanyí—Antonio Rigo Rigo, Montauri.—Antonio Vergo Arbona, Jaime Pooorvi Más y Onofre Arbona Roca.

Marratxí—Jorge Serra Garau.

Crónica de Sports
Ciclismo. Carreras en el Velódromo
Llegaron de Barcelona los notables corredores Ferrá (español) y Betsemps y Joset (franceses). Dichos corredores dieron comienzo a los entrenos en la pista del Veloc, acudiendo a ellos buen número de aficionados.

El próximo domingo tendrán lugar las carreras de medio fondo, sobre un recorrido de 100 kilómetros.

A demás de Ferrá y Betsemps piensan tomar parte en ellas el notable campeón de España Gaspar Pooorvi, a quien probablemente entrenará Serra.

Durante la presente semana se sucederán los entrenos, que prometen verse concurridos.

De Sociedad
Después de brillantes exámenes, ha terminado la carrera de Derecho el aventajado joven don Pablo Alcover y de Haro.

Ayer llegaron de Alicante, en el vapor «Bellver», el capitán de corbeta don Luis Pascual de Pobil y el comandante de caballería señor González Morro.

También llegaron en dicho buque don Pablo Alcover, don Jorge Andren, don Mariano Morell y don Sebastián Liompart.

Ayer falleció en esta ciudad la señora doña Francisca Martínez Alcina, esposa de nuestro amigo el conocido profesor de piano don Francisco Real.

Era la finada de carácter afable por lo que su muerte ha sido sentida, por cuantos tuvieron ocasión de tratarla. Reciba su familia y en particular nuestro amigo la expresión de nuestro sentido pésame.

Anoche salió para Barcelona, Madrid y París, el Dr. don José Juan.

También se embarcaron en el vapor *Rey Jaime I*, para Barcelona, el representante de la *Caja Mutual Popular* don José Masip, el industrial de bicicletas don Antonio Bibiloni, don José Ruiz, don Pablo Paló, don Manuel Ramoneda, don Julio Carbó, don José Vidal, don Alfonso Gómez, don Esteban Sotán y señora, don Guillermo Decallar, don Antonio Sorvera, don Federico Albet, don Jaime y don Luis Segura y don Antonio Casas y señora.

Audiencia
Señalamiento
Para esta mañana a las diez y media, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Antonio Fuster A zamora, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Abogado Fiscal señor Alique. La defensa de la procesada estará a cargo del Abogado don Jerónimo Massanet.

Del Ejército
Licencia.—Le ha sido concedida dos meses de prórroga a la que por enfermo disfruta en Mas de las Matas «Ternel», el alumno de la Academia de Artillería don Manuel Felilla Fuster.

Destino—El Suboficial don Jaime Pons Amengual ha sido destinado del Regimiento de Ceriñola al de Inca.

Retiro—Le ha sido concedido, por haber cumplido la edad reglamentaria, al coronel en situación de reserva en Ibiza don Juan Tar Palau.

Esperantista
Klubo Palma
Por acuerdo de la Junta Directiva y siguiendo la costumbre de los años anteriores, se reanudarán en esta sociedad, calle de Mesquida número 6, las clases del idioma Esperanto, las cuales se organizarán en dos cursos, uno para señoras y señoritas que tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes a las 19 bajo la dirección de don Juan Barceló Andrés; y otro para caballeros, los jueves y sábados a la misma hora, que correrá a cargo de don Juan Sancho Llodrá.

Actuará como profesor auxiliar de ambos cursos don Sebastián Gilará.

El curso empezará el día 16 del

actual, y la inscripción podrá hacerse hasta el 15, siendo dichas clases gratuitas para los asociados.

Información
del Puerto
Movimiento de buques

Entraron:
El vapor correo «Boilver», proveniente de Ibiza y Alicante, con 50 pasajeros y carg. general.
—De Barcelona, con carga general, el vapor francés de 1.487 toneladas, «Roubaix».

—De Sóller, con lastre, el land «Rafael Roig». Patrón, Libral.
—De Cabrera, con el correo, buena cantidad de canchales de pescado fresco, y el relevo de las tropas que guardasen aquella isla, que había salido para dicha isla a las 7 de la mañana.

Salieron:
Para Mahón, con carga de maíz, el pillebot «Llobregat». Patrón, Vicaría.
—Para Mazarrón, con carga de madera, el land «Silvestre Ferrer». Patrón, Maroto.

—Para Barcelona, el vapor correo rápido «Rey Jaime I», con carga general y pasaje.

Servicios de la guardia civil
Por la del puesto de Artá fué recogida una escopeta que un cazador furtivo dejó abandonada al divisar desde lejos a dicha fuerza.

La de los puestos de Buñols, Sineu, Esporles, Santa Margarita, Saneellas y Montauri, participa haber denunciado a la autoridad respectiva a distintos individuos por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Comunicó la de los puestos de Alondra y Lluçmañor haber denunciado a los jueces municipales respectivos a distintos individuos por infracción de la ley de caza.

La de Santanyí participó haber recogido una escopeta que un cazador furtivo dejó abandonada al divisar desde lejos dicha fuerza, sin que pudiese ser reconocido.

Por la de Sóller ha sido denunciado al Jefe de Obras Públicas un individuo por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Teatros
Principal
La empresa nos comunica que hoy se estrenará la extraordinaria película en cinco partes y un prólogo, titulada: *La maldición del adiuvino o Las cinco épocas de la humanidad*, en la que se desarrolla un drama desde la época faraónica hasta nuestros días, pasando por los romanos, los godos y los holandeses, constituyendo un alarde de exhibición arqueológica, dada la propiedad en trajes y estilos arquitectónicos.

Además de esta película y a pesar de su extensión (cerca de tres mil metros) se estrenará una comedia por *Tomasa*, cuyo intérprete fué tan celebrado la semana última.

Litro
Para hoy a las seis de la tarde se anuncia el debut de la tiple Antonia Padrones y del barítono señor Fabregat en «La Alcañana».

Por la noche a las nueve se estrenará el juguete cómico en un acto «Palomita doble» y se reprisará «Marx».

Balear
Hoy jueves debatirá en este teatro, la atracción *Los Crespis*, número compuesto de 2 caballeros y 1 señorita.

Figura en dicho número el barítono mallorquín señor Martínez.

Protectora
La empresa del cine La Protectora nos comunica que hoy estrenará la notable película *El Sarcófago de la Vida*, en la que la genial artista al mara Henni Porten está inimitable.

También nos comunican que se reanudarán de varias distinguidas familias re proyectará por última vez la película *Tradiciones de familia*.

Cultos
Para mañana
Jubileo de Cuarenta horas
Continúan en Santa Magdalena, dedicadas al Seráfico Patriarca San Francisco. Exposición a las seis y cuarto, a las nueve y media Misa mayor, a las doce misa rezada con una hora de meditación.

Por la tarde a las seis y media Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Cruz, también al glorioso Patriarca San Francisco en sufragio de una difunta. Exposición a las siete, a las ocho y media Misa solemne. Por la tarde a las siete, Rosario, meditación, Te-Team y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la iglesia de PP. Capuchinas, a las ocho Misa solemne en sufragio de los Religiosos, Hermanos Teresianos y bienhechores difuntos.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulalia.

Santoral
San Froilán, obispo y confesor y San Plácido mártir.

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Magdalena, a San Francisco de Asís. Exposición a las seis y cuarto, a las nueve y media Misa mayor, a las doce Misa rezada con una hora de meditación. Por la tarde después del Rosario, Triángulo, Te Denm y reserva de S. D. M.

Otras funciones
El ejercicio de los Nueve primeros Viernes del Sagrado Corazón de Jesús, se practicará en las Iglesias siguientes:
—En Santa Eulalia, a las siete con plática.
—En San Nicolás, a las siete y media.
—En San Jaime, a las siete y media.
—En San Miguel, a las cinco y media y al anocheecer ejercicio al Sagrado Corazón.
—En San Felipe Neri, a las siete con plática.

—En Montesión, primer Viernes de mes del Sagrado Corazón; a las cinco y media y siete y media, misas y Compañía general.
—En la Iglesia de PP. Capuchinos durante la misa de ocho, en el altar del Sagrado Corazón. Al anocheecer rezado el Sto. Rosario, se hará el acto de Consagración al Delfico Corazón con Exposición.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. del Buen Camino en Santa Cruz.

Santoral
San Bruno, ofr.

Colmado LIONES
Gran surtido en Champagnes y Licores. Anticar de varias clases. Conservas. Aceite superior 2 pesetas litro.

JOVELLANOS, 10

Hermoso tronco de caballos
de 7 años, anglo-andaluzes, de muy acreditada ganadería, se venden a toda prueba, por su propietario don Fernando Alzamora, San Mig el. 61.

Aviso
El Credit Foncier d'Algerie et de Tunisie
pone en conocimiento del público, que su Consejo de Administración, ha decidido el cierre de su Sucursal de Palma de Mallorca, la cual ya ha dejado de operar.

Ruega al mismo tiempo que toda la correspondencia se sirvan dirigirla al «Credit Foncier d'Algerie et de Tunisie», Sede Social de Argel.

Para MARSELLA
saldrá el velero a motor
«Roberto»
el día 10 del actual. Admite carga.

Consignatarios:
GAB. ILL MULET E HIJOS

AVISO A LOS VERANEROS
Y AL PUBLICO EN GENERAL
El dueño del HORNO DEL TEATRO participa a su distinguida clientela, que desde el día 3 de Octubre empezará nuevamente la elaboración de los renombrados panecillos y barras del MEDIO DIA, como igualmente los ricos panecillos de Viena.

NOTA. No deben de visitar y probar tan exquisitos panecillos y barras de Viena y se convencerán de su bondad y esmerada elaboración.

Operario en Ibiza se necesita, para la fabricación de pastas alimenticias. Informes Olmos, 189, Palma.

CASA BUADES
MONJAS, 12 y 14
PALACE HOTEL
BARCELONA

De primer orden. Situación espléndida. Todas sus habitaciones son exteriores; dotadas de agua corriente, fría y caliente; calefacción y teléfono, teniendo la mayor parte de ellas cuarto de baño anexo. Magnífica cocina. Gar. Ge. Peluquería. A sus comodidades y confort, reúne la condición de ser sus precios los más moderados entre los establecimientos de su clase.

Dirección teleg. y telef. PALHOTEL.

Depósito de papeles pintados
para decorar habitaciones, de las mejores fábricas del país y extranjeras, de

J. HERNANDEZ
Gran rebaja de precios en todas las clases de papeles. Los que se vendían a pesetas 1.50 el rollo, en la actualidad se venden en esta casa a UNA PESETA el rollo de ocho metros.

La colocación del papel a 0'60 al rollo. También se hacen toda clase de trabajos en pintura, con gran economía de precios. A domicilio se llevan muestras de papeles.

Se hacen presupuestos GRATIS de todos los trabajos y con precio fijo. No se hacen descuentos ni se dan comisiones. Ventas al contado.

Calle San Miguel, 21, Palma
Aceite oliva fino
puro, garantido, 2'15 Ptas. litro. Colomser, 15, Santa Catalina.

TELEGRAMAS

Política

Madrid 8 a las 22

Provisión de altos cargos.
El viaje de Bargaete a Madrid.
La combinación de altos cargos indicada por el señor Sanchez Guerra ha producido entre los políticos el efecto de suponer que el señor Sanchez Guerra intenta retrasar el planteamiento de la crisis y realizar su propósito de constituir Gobierno con los más altos prestigios de los partidos.

También se ha hablado mucho del viaje a Madrid del Alto Comisario general Bargaete, esperando que los informes de éste influyan en la fecha de la apertura de Cortes.

Nueva emisión de 500 millones de obligaciones del Tesoro.
Se ha confirmado que el Gobierno acordó autorizar al ministro de Hacienda, señor Bergamín, para que emita 500 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro al 6 por 100 a la par y por el plazo de dos años. La fecha de la emisión queda a-

jada para el próximo día 15 del actual.

Modificación del Gobierno según el diario «La Acción».
Al diario «La Acción» le parece segura la salida del Gobierno de los señores Fernández Príada y Argüelles ministros asturianos por la situación en que quedarán al firmarse el Tratado con Inglaterra que perjudica la industria del carbón asturiano.

También conceptúa segura la salida del señor Monteje relacionada con la suspensión de la autonomía universitaria.

Respecto al ministerio de la Gobernación, el señor Sanchez Guerra desea que continúe el señor Piniés para defender la actuación del Gobierno en el conflicto de Correos.

Con el nombramiento del señor Rodríguez Vagari para la Dirección de Correos afirma la creencia de que se creará un nuevo ministerio de Comunicaciones para que ocupe dicho señor la cartera.

Madrid 8 a las 24
Sanchez Toca reservado
El Presidente de la Comisión

Protectora de la Producción nacional, señor Sanchez Toca, se muestra reservadísimo sobre los acuerdos de la misma relativos al tratado de Inglaterra, negando hablar de los mismos con los periodistas.

Entre la Comisión se han repartido ejemplares del tratado para que lo estudien y se basque una fórmula de arreglo.

El ministro de Estado confiere con el Embajador de Inglaterra.
El señor Fernández Príada confiere extensamente con el Embajador de Inglaterra acerca del Tratado.

Después marchó a la Presidencia y conferenció con el señor Sanchez Guerra, sobre el mismo asunto.

Madrid 4 a las 18

Despacho con el Rey
Esta mañana despacharon con el Monarca el Presidente señor Sanchez Guerra y el Ministro de Marina.

Después el Rey recibió en audiencia al Subsecretario de Guerra y al ex-ministro señor Silió.

Madrid 4 a las 20

Toma de posesión
A las cinco de la tarde, se ha posesionado el señor Rodríguez Vagari de la Dirección General de Comunicaciones.

Reunión de la Comisión Protectora de Producción Nacional
En la Presidencia se ha reunido esta tarde, presidida por el señor Sanchez Toca, la Comisión Protectora de Producción Nacional, para informar acerca del Tratado comercial con Inglaterra.

Madrid 4 a las 22

Reunión de la Junta de Defensa de la producción Nacional
A las cinco de la tarde se reunió en el despacho de la Presidencia el pleno de la Junta de Defensa de la producción Nacional, bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

La reunión obedece a tener que dar un dictamen definitivo respecto del Tratado con Inglaterra.

Todos los reunidos guardaron a la entrada gran reserva.

Como impresión, podemos adelantar que según parece la mayoría de los miembros de dicha Junta son contrarios a la implantación del citado Tratado.

En el seno de la Junta hay dos tendencias: una, defensora de los intereses industriales, y la otra de los intereses levantinos.

En este sentido hablarán los señores Alcañá, García Alonso y Gavilán.

Parece ser que el Gobierno ha hecho indicaciones de que se tramite rápidamente dicho asunto, a fin de que el Tratado entre en vigor cuanto antes.

La ponencia del expediente del general Picasso. Reserva
En el domicilio del señor Alcañá Zumora se reunieron esta tarde los señores que forman la ponencia encargada del estudio e informe del expediente del general Picasso.

Los reunidos guardaron absoluta reserva acerca del contenido de sus deliberaciones, en cumplimiento del pacto contraído de que iban a ser estas en secreto.

Fernandez Prida con representantes de España y del extranjero

El ministro de Estado señor Fernandez Príada ha recibido la visita del Duque de Amalfi, representante de España en Rumania, que marcha esta noche a su destino.

También ha conferenciado con el representante de Noruega en España, tratando sobre algunos detalles para la aplicación del nuevo convenio comercial entre ambas naciones.

Manifestaciones políticas del señor Lerroux. Una proclama
Las Palmas.—El jefe de los radicales señor Lerroux hablando en un corro de amigos de nuestra política en la actualidad, ha declarado que él no cree en la eficacia de la conjunción liberal que se proyecta, porque no se aportan nuevas ideas, sino únicamente personalismos.

Respecto del problema de Marruecos, censura el señor Lerroux la actitud de Francia, que alienta a Abd-el-Krim para perjudicarnos.

Hablando luego del expediente

del general Pissarro, dijo que como miembro de la comisión parlamentaria encargada de depurar responsabilidades, presentará un voto particular, proclamando que hay un responsable, que la Constitución impide que se le pueda enjuiciar ni condenarle, pero que al menos se demostrará que se le puede acusar.

Si el Gobierno cayese, añade, entonces el Rey encargaría del poder al Marqués de Alhucemas, intentando la colaboración del Conde de Romanones y de don Melquíades Álvarez.

Pero éste se retiraría, porque le consta sus manifestaciones incompatibilidades con el Conde de Romanones.

Haría las elecciones el Marqués de Alhucemas con uno o con el otro, volviendo a estar el Parlamento compuesto de grupitos, con un Gobierno de mensajadas, dando tumbos y suscitándose frecuentes crisis.

Acaso por entonces presida don Melquíades Álvarez un Gobierno, pero para desarrollar su programa encontraría serias dificultades, sin obtener la ayuda del Poder moderador.

Seguro estoy, terminó el espo-

Lerroux, de no equivocarme con esta profesia.

La campaña de Africa

Madrid 3 a las 24
En comision del servicio.
Construccion de cuarteles

Melilla.—Marchó a Ceuta en comision del servicio el teniente coronel de Ingenieros señor Alonso. Se están construyendo cuarteles para alojamiento de la policia indigena.

Además se están ampliando los depósitos de Intendencia.

Relevo de fuerzas

Melilla.—Se han relevado las fuerzas que guarnecian Taqirgrat por las fuerzas del Regimiento de Alcantara.

Un convoy. Posición hostilizada

Se ha enviado un convoy a la posición de Gimayats. Los rebeldes hostilizaron la posición de Afro siendo dispersados por el fuego de las ametralladoras.

Moro a las órdenes de Burguete

Melilla.—Procedente de Tetuán llegó el moro Mizian destinado a las órdenes del general Burguete, habiendo manifestado que en aquella zona reina tranquilidad.

Madrid 4 a las 17

Concentración de fuerzas de ingenieros para mejoras

Tetuán.—Al objeto de atender a los trabajos de reconstrucción del poblado de Tazarnt a la construcción de una pista desde dicho poblado a Xaen y al tendido de una línea telefónica aérea que unirá con el Palacio del Raisuni, se están concentrando ocho Compañías de Ingenieros, tres pertenecientes a Larache y las demás a Ceuta.

Cotizaciones

Madrid 4 a las 20. Interior... 70/80. Interior fin de mes... 70/40. Amortizable 5... 96/75. Amortizable 4... 85/00. Banco de España... 579/00. Compañía Tabacalera... 242/50. Exterior... 85/10. Francos... 50/25. Libras... 29/08. Carpetas interiores... 70/80. Marcos... 0/35. Liras... 28/35. Dólares... 6/72. Coronas... 00/00. Bonos del Tesoro... 102/40.

Declaraciones de Fernandez Prida

Madrid 3 a las 24

La tramitación del tratado con Inglaterra. Del 18 al 20 quedará despejada la situación

El Ministro de Estado señor Fernández Prida ha recibido a los periodistas haciendo las siguientes manifestaciones: «Por la mañana recibí la visita de la Comisión de hulleras asturianas, que vinieron a hablarme del tratado con Inglaterra. No hay nada de actitudes por mi parte, únicamente se tramita el tratado normalmente. Mañana se reunirá la Comisión Protectora de la Producción nacional, emitiendo el informe definitivo. Trascorrerán 3 o 4 días antes que los informes sean resueltos y después el Gobierno estudiará el conjunto de la obra realizada. S. M. el Rey regresará de Sevilla del 20 al 21 y en el transcurso de esos días el Gobierno examinará el tratado y resolverá. En resumen para el 18 o el 20 quedará despejada la situación. Yo cumpliré en todo instante con mi deber».

Consejo de Ministros

Madrid 4 a las 20

Lo que dicen los ministros a la entrada.

El Consejo en la Presidencia comenzó después de las cuatro de la tarde. Los primeros en llegar fueron los señores Piniés y Ordoñez. Esto dijo que daría cuenta de un

Decreto introduciendo modificaciones en la mutualidad notarial.

El señor Bergamín fué felicitado por ser su día.

Manifestó que traía unos expedientes de créditos para la Marina. Después llegó el señor Sanchez Guerra, manifestando que el Consejo se ocuparía además del despacho de expedientes, de varios asuntos de actualidad, entre ellos de Marruecos de donde había buenas noticias. Acron del viaje del señor Burguete dijo que dedicará el día de mañana a conferenciar con él y que le espera a su regreso de Salamanca.

De otras noticias dijo a los periodistas, Vds. saben más que yo. Si, dijo un periodista, pero Vd. no sule muchas veces confundir con hechos nuestros pronósticos. El señor Fernández Prida dijo que llevaba para dar cuenta al Gobierno, varios telegramas relacionados con la tramitación del tratado con Inglaterra, cuyo proyecto es a informe de la Comisión Protectora de la Producción nacional.

Dijo que esta mañana conferenció con el ministro de Noruega, acerca de la implantación de un convenio comercial, concertado con aquella nación.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Madrid 4 a las 24

Nota oficial

A las ocho y cuarto terminó el Consejo de Ministros, del cual se nos facilitó la siguiente nota oficial: Hizo el ministro de Estado al comenzar el Consejo un sobrio pero completo estudio de todos los asuntos internacionales tramitados en su Ministerio durante el verano, denunciándose singularmente sobre el satisfactorio resultado de la última votación del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Se acordó aceptar la invitación del gobierno francés para asistir en París a la Conferencia de los delegados de las naciones productoras de vino, para estudiar la defensa de los intereses vitícolas. Se acordó designar al señor Burgozano para que represente al Gobierno en la fiesta de la rosa.

El señor Ordoñez dió cuenta de un proyecto de decreto modificando los beneficios de la mutualidad notarial y algunos artículos del Reglamento notarial. Terminó el Consejo dando cuenta al Presidente de los últimos telegramas de Marruecos que traen noticias satisfactorias.

Se aprobaron los siguientes expedientes: De la Presidencia uno autorizando para ejecutar por administración las obras del edificio de la Presidencia. Del Ministerio de la Guerra varios expedientes de libertad condicional para la adquisición de material. Del de Hacienda sobre ampliación de créditos para bases navales. Del de Instrucción varios expedientes de trámite. Del de Fomento de un crédito para sondeos para la extracción de sales potásicas de varios puntos. Del de Marina de créditos para dotar los servicios de la aeronáutica y construcción de seis submarinos tipo «G.»

Próxima visita del Sha de Persia

Madrid 4 a las 13

El Monarca le recibirá en la Estación. Banquete. Excursión al Escorial.

El Sha de Persia llegará a Madrid el día 10 del actual a las 12 de la mañana. En la frontera será recibido por el ayudante de S. M. el Rey, comandante señor Vigonni. Ni en la frontera ni en el trayecto se le rendirán honores militares. En el Escorial subirá en vagón que ocupe el Sha, el Mayordomo del Rey y Grandes de España que estén de servicio. En la Estación estará el Rey, dirigiéndose juntos al Palacio. El trayecto lo cubrirán las tropas. Después del desfile y de las presentaciones habrá un almuerzo íntimo, quedando toda la tarde libre para las ocupaciones particulares del Sha. A las nueve de la noche habrá un banquete de gala en Palacio. El día 11 acompañado del Rey irá a Toledo, donde visitará la Aca-

demia de Infantería y los monumentos, regresando por la tarde a Madrid.

Por la noche acompañado de los Rey y irá al teatro, probablemente al «Apolo».

El día 12 por la mañana visitará los museos ó se organizará una ca-sería.

Por la tarde habrá una recepción en el Ayuntamiento y por la noche se dispensará al Sha una despedida con carácter semiformal.

De conflictos sociales

Madrid 4 a las 22

Sobre el debate de la huelga de Correos. Aseveraciones. Continúa el desbarajuste. Otro derrumbamiento.

El periódico «Informaciones» publica una interesante conversación sostenida por uno de sus redactores con el ex-ministro señor Marqués de Villabrágima, confirmando que interviene éste en el debate del Congreso sobre el asunto de la pasada huelga de Correos. El Marqués de Villabrágima se lamenta de que el Director General de Comunicaciones, señor Conde de Colombrí, no se mostrase más enérgico, especialmente con los jefes de Administración, evitando así el conflicto que vino después, y ahorrandose además cuantiosas indemnizaciones, por la desaparición de valores certificados.

El Cuerpo de Correos, añade, estaba minado en las altas esferas por ambiciones desmedidas, y ahora se ha debido aprovechar la ocasión, al reorganizar dicho Cuerpo, para hacerlas desaparecer. Pero el desbarajuste continúa, y no estamos lejos, tal vez, de otro derrumbamiento. Habla luego de la existencia de tremendas responsabilidades administrativas. Y el señor Silvea, termina, ha sido la víctima inocente, restringiéndole las atribuciones.

Discurso del Sr. Lerroux

Madrid 4 a las 17

Las Palmas.—En el Olab Náutico se celebró un banquete en honor del señor Lerroux. Este pronunció el siguiente discurso. Omenso recordando que cuando después de visitar las Minas de Almadén, en las que los obreros que extraían las riquezas, vivían como irracionales, sin higiene y sin medios, expuso al Parlamento tales hechos y cambió de aspecto la situación de los obreros.

Citaba el caso, dijo, para demostrar que cuando hace una promesa pone para conseguirla toda su voluntad. Dijo que el viaje a Canarias obedecía al deseo de encauzar los ideales. Añadió que al comenzar la guerra europea, como hombre político hizo examen de conciencia encontrando que era en la vida nacional un valor positivo que iba disminuyendo porque no veía tras él a nadie. Si vosotros me acompañais llegarán a culminar las izquierdas, dejando huellas que no dejarán otros hombres como no las dejan las estrellas errantes. Si aquellos hombres hubieran aplicado sus energías a la evolución del país, habrían levantado la clase social, que todos aspiramos ver alzada sin que safra el rigor del sacrificio. Yo no tengo derecho a ponerme frente al ejército para ir conquistando la grandeza de la raza y la libertad de todos los hombres. Quiero conocer los problemas hasta donde me lo permitan mis conocimientos y levantar el clamor en todas nuestras necesidades para ver si es posible llegar a la transformación nacional. Al terminar la guerra propuse un gran empréstito para tener en España las industrias extranjeras que no podían vivir en las naciones arruinadas y no se me hizo caso;

estamos peor que antes y nuestros hospitales emigran.

El Gobierno tampoco sabe sacar ventajas de la situación geográfica de España, especialmente de Canarias, ni atiende sus puertos, mientras que Francia gasta millones para poner en condiciones sus puertos de Doxar y Casablanca, rivales de Canarias. Canarias podría ser centro de grandes industrias. Si el Gobierno se hiciera cargo de lo que representa el puerto de Las Palmas ya estaría transformado. Prometió dirigirse al Gobierno para pedirle que cumpla sus altos deberes para con la Patria. Los que antes me vieron luchando en otro ambiente pueden observar que voy tras el arado labrando el espíritu de mis contemporáneos. El señor Lerroux ha sido ovacionadísimo.

Noticias sueltas

Madrid 3 a las 22

Reembolso de un préstamo

El Rey ha firmado un Real decreto en virtud del cual el consorcio bancario francés ha recogido las letras correspondientes al plazo vencido ayer, que importan 35 millones de pesetas, a cuenta del reembolso del préstamo que le hizo el grupo financiero español.

Vuelco de un camión. Heridos graves

Coruña.—En la carretera de Orense a Carballo, se rompió una rueda de un camión dando una vuelta de campana, resultando heridas seis personas, tres de ellas graves.

Auto destruido. Un viajero herido gravemente

Badajoz.—En la carretera de Alange, voló un auto destinado al servicio público, resultando un viajero herido grave. El auto quedó destruido.

Robo de una cartera. La benemérita mató a un individuo creyéndole autor

Badajoz.—La benemérita se enteró de que en el tren mixto de Mérida habían robado la cartera a un viajero mientras dormía. Al poco rato vieron a un sujeto y dándole el alto, no se detuvo, y oryéndole autor del robo, le dispararon matándole y luego resultó que era un individuo que viajaba sin billetes no siendo el autor del robo.

Partido de foot ball

Sevilla.—Ayer, ante numeroso público se jugó el anunciado partido de foot-ball, entre los equipos «Sevilla» y «Madrid F. C.» El juego fué durante todo el partido animado, triunfando el «Sevilla» por cuatro tantos contra tres.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto anunciando que el Gobierno de Portugal ha decretado que quedan sujetos al pago de los derechos de importación, del 80 por 100, las máquinas generadoras, los transformadores eléctricos, los motores eléctricos cuya potencia sea inferior a 20 HP, y revocando la legislación en contrario. Otro anunciando que Luxemburgo ha ratificado el convenio sanitario internacional de 19 de Enero de 1912.

Donativo de Buenos Aires a la Reina para la Cruz Roja

S. M. la Reina ha recibido con gran satisfacción un telegrama de Buenos Aires que le envía el Presidente de la Cruz Roja española en aquella República, acompañando 35 322 pesetas para el sostenimiento de los hospitales de la Cruz Roja Española.

Hablando con el señor Piniés

El ministro de la Gobernación señor Piniés recibió a los periodistas en su despacho del Ministerio, diciéndoles que no ocurría novedad. Esta tarde a las cuatro, los señores de S. M. el Rey y el Consejo de Ministros se celebrará el Consejo de Ministros en la Presidencia. Mañana marchará el Rey a Salamanca.

Visita al señor Bergamín

Una Comisión de Alocar de San Juan, presidida por el señor Gasset visitó al señor Bergamín para pedirle nuevamente que se haga la revisión del Catastro.

Traslado. La permanencia del Rey en Salamanca

El Subsecretario de la Presiden-

cia, dijo a los periodistas que se había firmado el Real decreto trasladando a Segovia al Secretario del Gobierno civil de Oviedo y a este Gobierno civil al de Segovia. Los señores que el Rey permanecerá en Salamanca los días 6, 7 y 8 y en este día saldrá para Madrid. Dijo que ignoraba si vendría el señor Burguete mañana, pero si viene, como no estará el Rey ni el Presidente, aprovechará dichos días para curarse.

Para la resolución de los expedientes del Duero

Salamanca.—En las provincias de Zamora y Salamanca se han puesto de acuerdo los Presidentes de las Diputaciones Provinciales para pedir una audiencia a Su Majestad el Rey, para suplicarle se interese para la pronta resolución de los expedientes del Duero que tanta importancia tienen para los intereses regionales.

Invitación al Rey

El Ayuntamiento y el vecindario de Ciudad Rodrigo han acordado invitar a los Reyes para visitar la histórica población.

Para las fiestas del Centenario de Santa Teresa

Ávila.—La Cámara de Comercio ha acordado colaborar con el Ayuntamiento en el programa de las fiestas en honor de Santa Teresa, con motivo del Centenario. Ha llegado el diestro Senchez Megía acompañado del Académico de la Historia señor Marqués de Piedras Altas, para procurrar que se verifique la fiesta taurina a imitación de los primeros tiempos de la tauromaquía.

Ortega Munilla mejoradísimo

Se encuentra mejoradísimo el ilustre escritor señor Ortega Munilla. Llegada del señor Cambó a Valencia. Valencia.—A la puesta del sol llegó el vapor «Carlos Calvo» en el que venía el señor Cambó. Aunque no era ya hora de entrada, el Comandante de Marina estuvo a bordo autorizando la entrada del barco. Varias personas cumplimentaron al señor Cambó.

Agresión contra un sargento de la benemérita

Valencia.—Al descender de un tranvía el sargento de la benemérita señor Rivas, le agredió con una navaja un empleado de comarcas infrándole varias heridas. El agresor dijo que había realizado el hecho por negarse el sargento a que se le registrara. Se comparó luego que el agresor llevaba 288 pesos. No obstante se cree que lo ocurrido obedece a antiguos resentimientos.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica un Real decreto llamando al servicio activo de las armas a noventa mil hombres. Otro disponiendo que el general de división de la primera reserva don Julio Malo Sanz pase a la segunda por edad, e igualmente el brigadier de la primera reserva don Luis Toran Campesano. Otro ordenando la Cruz de San Hermenegildo a los brigadieres don Juan Gimeno, don Alfonso Alcaín y don José Ferrando; la Medalla militar a los grupos de fuerzas Regulares indígenas de Tetuán y Larache y a la Medalla jafiana; la Medalla de sufrimientos por la Patria pensionada a cinco jefes y oficiales que han resultado heridos en diversas operaciones de África.

Confirmando el mando del Depósito de Orda de la primera Zona Peninsular al coronel de Caballería, don Adolfo Penitrat; el del Depósito de caballos sementales de la quinta Zona Peninsular, al teniente coronel de Caballería, don Luis Díaz Sánchez. Autorizando al ministro de la Guerra para la creación de un Archivo Resolutivo en el Museo de Artilería; para la adquisición en Jetafe, de 700 hectáreas de terreno para la instalación de una fábrica de productos químicos y para que el centro electrostático efesúe el pago de cinco autos adquiridos con destino al servicio de las oridades civiles.

Coacción a los caleseros por efecto de una huelga

En la estación de Atocha algunos guardias detuvieron a varios individuos que coaccionaban a los caleseros y caleseros de servicio en dicha estación, con motivo de la huelga planteada en el ramo de calefacciones.

Depósito de varias fábricas de tejidos

DE JOSE PUNCERNAU VILADOT

PROXIMA INAUGURACION

Tengo el gusto de comunicar a los amigos y público en general, que el DEPÓSITO DE TEJIDOS de la calle de San Miguel 80, se ha trasladado a la misma calle Núm. 125, ALMACÉN.

Habiendo establecido la venta al detall y en todos sus artículos y al mismo precio del por mayor.

GRANDES EXISTENCIAS

Fabrera, Lanería, Mantonería, Pañolería de lana, seda y algodón, Mantas de Lana y Algodón, Mantas para viaje, Tejidos y Estampados, Géneros blancos, Sábanas, Victorias, Nanús, Organidís, Madapolanes, Suaves y Curados

Casa de confianza Precios fijos Ventas al contado

No comprar sin antes visitar estos Almacenes

San Miguel, 125, Almacén Palma de Mallorca

IMPORTANTE

A los Propietarios, Arquitectos y Contratistas

Grandes existencias de las acreditadas TEJAS PLANAS ALICANTINAS y bovedillas de 28 x 40 x 5 y de 28 x 45 x 5, completamente planas y de grandes resistencias. Depósito Exclusivo en Palma: BALTASAR CORTÉS, Avda. Alejandro Rosselló, 69

ACADEMIA DE LA MARINA

Única exclusiva en España para Carreras de la Armada

SAN LORENZO, 10 - MADRID

Últimos resultados números 1, 3, 5, 6, 12, en Ingenieros Navales de (12 plazas). El 80 por 100 de los presentados en Escuela Naval (convocatoria última). Ingresados en la Marina Mercante 75 alumnos. Preparaciones especiales para Cuerpo General, Artilería Naval, Ingenieros Navales y Marina Mercante. Internos y Externos. Apertura de Curso 1.º a 15 Septiembre.

TALONARIOS PARA LA LOTERIA DE NAVIDAD. Se confeccionan en la casa AMENGUAL Y MUNTANER CADENA, 2 CONQUISTADOR, 80 CON RAPIDEZ Y ECONOMIA

Denuncia de falta de libros del Doctor Ramon y Cajal

El renombrado Doctor don Santiago Ramón y Cajal venía notando desde hace poco tiempo la falta de libros de su cuantiosa biblioteca. En su vista denunció al punto que el autor de la sustracción era Alejandro Torremocha, portero de su finca, que luego vendió los volúmenes sustraídos en una casa de compra-venta de libros. El autor del hecho ha sido detenido. Del choque resultaron seis muertos y catorce heridos. Delegado apostólico en Mesopotamia Roma.—Ha sido nombrado por el Papa como Delegado Apostólico en Mesopotamia Monseñor Barre, Arzobispo de Bsgdad. Principes a Nápoles Métri.—Han marchado a Nápoles tres Principes y tres Princesas otomanos, los cuales habían llegado a esta población el 24 de Septiembre último, procedentes de Constantinopla. Reparto de donativos del Papa Smirna.—El Cardenal Monseñor Ballig, delegado de Su Santidad, continúa repartiendo a todos los refugiados donativos en metálico, enviados por el Papa Pio XI.

Noticias del Extranjero

Barcelona 3 a las 22

Conferencias de Venecia

Londres.—El jefe político griego señor Venizelos conferenció con Mr. Curzon, y luego marchó a París para conferenciar con M. Poincaré. Esad Bay, diplomático kmalista, ha dicho que no quieren luchar contra Inglaterra, solamente quieren que se haga efectiva la victoria tarca sobre los griegos. Presidencia declinada Atenas.—El señor Marakis ha declinado la presidencia del gobierno provisional, bajo el pretexto de la falta de salud. La neutralidad de Bulgaria Sofia.—Se ha negado que se pro-cediera a la movilización en la frontera de Macedonia, antes al contrario, Bulgaria observará la más exacta neutralidad. Sobre la evacuación de Tracia Londres.—Mister Curzon ha ordenado al representante inglés en la Conferencia de Mudania que septe el criterio de Italia y Francia respecto a las líneas fronterizas en la evacuación de Tracia. Entrevista con Kemal. Noticias desmentidas Constantinopla.—El representante francés M. Franklin Bullion ha llegado a esta capital y conferenció con los comisarios de los aliados, a quienes enteró de la entrevista es-

Noticias de Barcelona

Barcelona 3 a las 28

Más del asalto del tren

El juzgado nada sabe sobre las detenciones verificadas en territorio francés por el asalto del tren. Se ha negado proceder a la reforma del procesamiento del practicante señor Sola, que curó al herido Becasans. Una mujer detenida Ha sido detenido una mujer llamada María, que resulta ser la amante de Antonio Gimenes, uno de los asaltantes del tren, a quien busca la policía. Se supone que le llevaba dinero para que aquel pudiera seguir escondido. Veredicto de inculpabilidad El tribunal del jurado ha dado un veredicto de inculpabilidad a Pablo Vendrell y Casimiro Oivar, acusados de asesinato del esquirol tarraconense Arcadio Jaimé, ocurrido el 11 de Octubre de 1920. El fiscal pidió la revisión del proceso por nuevo jurado, y la Sala se lo concedió.

Teatro-Cine LA PROTECTORA

Hoy Jueves, ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

EL SARCASMO DE LA VIDA

por la genial estrella alemana ENNI PORTEN y por última vez la extraordinaria película sueca TRADICIONES DE FAMILIA

PAPEL PARA CAJONES DE HIGOS

Sencillo, bordado y con tapas impresas con dibujos exprofeso

En la Casa

PAPELES: alisado, satinado, manila y celulosa

AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2 - Conquistador 30,

TINTES IBERIA

TODAS LAS SEÑORAS tienen siempre alguna prenda que por su uso, su primitivo color ha desaparecido, y por lo tanto ya no quieren usarla y sin embargo la tela es aún servible.

¿POR QUÉ comprar otro traje o falda cuando con un tubo de tintes "IBERIA" puede volverse la prenda en nueva en poco tiempo y con un gasto de solo unos céntimos.

escija el color que mas la favorezca, haga un ensayo y quedará Vd. sorprendida.

PIDA en cualquier Colmado, Comestibles, etc., le enseñen la carta de colores



"TINTES IBERIA"
El tinte ideal para las telas mezclas de Lana-Algodón, Seda-Algodón en un mismo baño.

¡NUNCA ES TARDE!



Aunque pasada la época de la trilla en la que es indispensable una aventadora para limpiar el grano, no por esto deja de interesar ahora la adquisición de tan recomendable aparato, ya que resulta utilísimo en esta época para aventar abicueles y arceces, donde éstos se recolectan, además de prestar un gran servicio a los tenedores de trigo, pues pasado por la máquina se limpia y refresca quedando en condiciones excelentes para la siembra y la conservación.

Así es que para adquirir una aventadora **LABOR Y FUERZA** bien puede repetirse

¡NUNCA ES TARDE!
Disponibles en el almacén de maquinaria agrícola de **MIGUEL RAMIS LLABRES**
Sindicato 194, (Ensanche) PALMA

TERCIANAS

Curación radical y rápida de toda clase de fiebres palúdicas (tercianas, cuartanas, etc., etc.), empleando las Píldoras Antipalúdicas Riera.

De venta en todas las Farmacias.
Depositario en Palma **CENTRO FARMACEUTICO.**

Puertas acero ondulado

Ballesta - Tubulares - Ventilación
ALBERTO SANTAMARIA
Ronda SAN ANTONIO, 72 - BARCELONA.
Solicítense precios y catálogos gratis.

ESTOMAGO ENFERMOS

Desahuciados de los médicos, sometidos sin resultado a innumerables tratamientos, no dejéis de probar, aun sólo por vía de ensayo, los **POLVOS DEL DR. JULIUS MERC.** Os curareis radicalmente. Recetado eminentes médicos. ¡Millares de curaciones! Seis pesetas frasco. Madrid, Goyoso; Barcelona, Segalá, Vinda Alsina; Zaragoza, Jordán; Valencia, Ouesta; Murcia, Selguar; Mallorca, Centro Farmacéutico. Principales farmacias y Centros de Específicos. Para conseguir el éxito remitid muestra gratis. Pesezar, Apartado 451. Dirección. Frasco certificado, seis pesetas.
De venta en Mallorca: M. Colom, «Centro Farmacéutico»

NI UN SOLO PELO,

sombra de vello le quedará a V. afeando su cutis, si usa el **Depilatorio Imperial del Dr. Padró**
Todas las señoras elegantes lo saben y lo usan, porque nunca irrita la piel.

73 años de éxito creciente
Venta en Palma: Farmacias J. Miró, J. V. Ansueta, «Centro Farmacéutico», Droguería Hijo de José Juan y B. Quetglas
Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Punsoda y Gavalda, Sucesores del Dr. Jimeno, Pl. Real, n.º 1.

LINEA PINILLOS

LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Ouba y Habana, saldrá de Palma el día 19 de Octubre, el vapor **BARCELONA** admiento carga y pasajeros para dichos puertos.
NOTA: El vapor saldrá fijamente el día 18 y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 9, 10 y 11.
Para informes dirigirse al representante en Palma **Gabriel Muñet e Hijos, Ld., Marina, 62**

La Leche Condensada "LA PAYESA"

Es la más rica en nata, conserva todas las substancias de la leche fresca.
Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial, para enfermos y niños.
De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías.

NERVI-MINA-PARALIS
TUBO MINERALIZADOR RENOVADO



El neumático FISK



Nació para dominar en el mundo

Por la cantidad de **KOKO** 4.500 ptas. puede V. comprar un cochecito **ELEGANTE, CONSISTENTE Y PRACTICO**
Razón: **M. NICOLA U**
TELEFONO, 311 CONQUISTADOR, 30, 1.º

CICLISTAS

Cámaras Bergougnan a 5 pesetas una
Calidad extra Roja o gris, Garantizadas
CASA CODINA
Calle Unión, 8, Palma
(ENTRE MERCADO Y BORNE)

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? **Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE** Para casos tales, nada como la **SOLUCIÓN PAUTAUBERGE** que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la G्रेसота y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRES, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Se alquila Finca Se vende una nueva en el Ensanche compuesta de bajos, 3 pisos, almacén y extenso solar, produce buen interés. Razón Miguel Colom, calle Vicente Mut, 9.

Se ofrece persona de confianza y responsabilidad, para casa de comercio, industria, representación, Hotel o cobranza. Informes Brossa, 5.

La Estación Radiotelegráfica necesita una mujer de 30, 40 años, sabiendo cocinar y las atenciones generales de una casa. Hay poco trabajo y estará bien retribuida y considerada. Indispensable buenas referencias. Dirigirse al Jefe de la Estación en Sóller.

Se desea vender una máquina de hacer medias n.º 11, con el mejor estado, razón calle Lafuente n.º 62, primer piso Son Suredet cerca de los Hostalets.

Se vende por ausentarse su dueño **Mesa Comedor** digna de ser presentada en una exposición, por ser única en su clase, el tablero de una sola pieza mide de diámetro 1.70 metros, con un grueso de 6 centímetros. **Máquina de escribir** marca Continental, muy pocos meses de uso. **Magnífico Plano** en perfecto estado, poco uso. **Moto con side** marca Harley David, en muy perfecto estado. Razón: Teresas, 11, de 10 mañana a 5 tarde y días laborables.

Se venden al contado y a plazos, solares junto al Sitjar, lindantes calle Capcepción y otros junto a la Plaza de Toros. Informes Avenida A. Kossellé, 69.

Galera de seis asientos, en immejorable estado, se desea vender. Razón: «Casa Anunciadora».

Nada tan hermoso como las escenas íntimas del hogar. Pasan, sin embargo, y apenas si queda el recuerdo borroso de lo que fueron. ¡Dichoso quien en años venideros pueda evocar la felicidad del pasado con lindas fotografías **KODAK**!

Vd. podrá hacerlo con sólo adquirir un **Kodak Autográfico.**

Hay **Brownies** para los niños, desde Ptas. 21,50 y **Kodaks Autográficos** para los mayores, desde Ptas. 59.

Para detalles y demostraciones: **Domingo Durán**
UNION, 24 - Palma de Mallorca

Antisármico Cura la sarna (roña) en 24 horas.—No quema la piel ni precisa baño. Frasco: 4'50 pesetas

Píldoras febrífugas Infalibles para toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.) Caja: 3 pesetas

LABORATORIO ORBI Tortosa

PURGANTE SELLO
Purgante vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable; muy eficaz. Sobre, 25 céntimos Caja, 30 céntimos
Depósito **CENTRO FARMACEUTICO.** De venta en Farmacias y Droguerías.

ALMORRANAS internas o externas, grietas, etc., etc., recientes o crónicas. Absolutamente segura la cura- **Pomada Anema-Smith** Último adelanto de la ciencia médica. ¡Millares de curaciones! Basta un solo tubo. **NO LO DUDE USTED.** Cinco pesetas caja. En Mallorca: M. Colom, «Centro Farmacéutico».

Tipografía de Amengual y Muntaner

PURGANDOSE A TIEMPO
SE EVITAN MUGHAS ENFERMEDADES

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA DE ARAGON

ROMAN DISUELTAS EN AGUA TIBIA EN AYUNAS 5 Ptas Frasco de 10 a 12 PURGANTES

Bebed PALO Y ROSOLIS y engordaréis **ANIS VIRGEN** Antonio Paig **SANSELLAS**


